

№ 32 (840) 18 апреля суббота 1942 года Год издания 12-й Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся Выходит 2 раза в неделю

Дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года дадим родной Красной Армии еще больше танков, самолетов, противотанковых орудий и орудий, пушек, минометов, пулеметов, автоматов, мин, снарядов, винтовок и патронов!

Колхозники колхоза „Ульгули“ делом откликнулись на постановление Совнаркома СССР „о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года“

В 9 часов 13 апреля сего года открылся митинг посвященный правительственному сообщению „О выпуске Государственного Военного Займа 1942 года.“ На митинге присутствовало 143 человека. С докладом выступил секретарь первичной парторганизации тов. Темирханов Д. После доклада развернулись оживленные прения. Выступившая красноармейка Хасанова Окыш, сказала:

—Военный Заем 1942 года, выпущенный правительством, является нашим народным займом. Я подписываюсь на 400 руб. и призываю всех колхозников последовать моему примеру.

Отец двух красноармейцев тов. Поморгайло С. А. поддержал при-

зыв тов. Хасановой и подписался на 600 руб. Колхозник Кваск Михаил и его жена Анастасия приняли вызов и подписались на 500 руб. 67-летний старик Бисембаев Рахимчан, у которого сын на фронте, со своей семьей подписался на 600 рублей.

Колхозники единодушно одобрили правительственное постановление и подписались на 24150 руб. Деньги полностью сдали в сберкаассу. Колхоз подписался на 20000 руб., деньги также сданы в сберкаассу.

Колхозники колхоза „Ульгули“ призывают всех колхозников Иртышского района последовать нашему примеру.

Председатель колхоза „Ульгули“ Т. Махамбетов.

Действующая Армия (Западный фронт).



Бойцы Н-ской части отправляются на передовые позиции.

Первомайские подарки фронтовикам

Трудящиеся Иртышского района приступили к сбору первомайских подарков для героических защитников Родины. Колхозники колхоза „Новая жизнь“ посылают 8 центнеров пшеницы, 3,5 центнера мяса живого веса, 127 яиц, масло и сало.

Рабочие Суворовского з-совхоза отправили 23 посылки для доблестных бойцов Красной Армии. Сбор посылок продолжается.

Колхозники колхоза им. Ленина, Чапаева, „Победа“, им. Шевченко и „Кзыл-Жулдус“ единодушно решили послать для бойцов пшеницу, мясо и другие продукты.

С каждым днем все больше и больше поступают на почту подарков для бойцов Красной Армии.

К. Степанова.

Все как один подпишемся на Военный заем 1942 года

С большим патриотическим подъемом встретили правительственное сообщение „о выпуске Государственного Военного займа 1942 года“ колхозники колхоза „Кзыл-Жулдус“.

Выступивший на митинге колхозник Бекпаев К. сказал:

—Мой сын пишиг с фронта, чтобы мы в тылу работали по-фронтовому, не покладая рук, чтобы всеяи силами помогали нашей доблестной Красной Армии. Я постановление Совнаркома СССР приветствую и подписываюсь на 150 руб., а жена моя на 100 руб. Призываю всех колхозников подписаться на Военный заем 1942 года“.

72-летний старик Бектасов М. при-

нял вызов и подписался на 120 руб. Колхозник Уантаев подписался на 200 руб., а его жена на 100 руб.

Подписка на заем проходит в лозунгом: „Все как один подпишемся на Военный заем 1942 года“. Подписка уже превысила 17 тыс. руб. В сберкаассу сдано наличными 11865 рублей.

Вызов колхозников колхоза им. Калинина колхозники приняли и взяли на себя обязательство: подпиской на заем охватить всех трудоспособных колхозников и досрочно, в течение апреля месяца, оплатить подписку на Военный заем 1942 года.

Зам. нач. политотдела Беловодской МТС Казгамбаев.

Посылка на фронт

В избирательном округе № 11 по улице Герцена с. Иртышск состоялось собрание женщин-домохозяек, на котором обсудили обращение женщин города Алма-Ата и Алматынского сельского района. Домохозяйки единодушно решили всеми силами оказать помощь колхозам и доблестным бойцам Красной Армии.

В сборе посылки фронтовикам активное участие приняли т. т. Шулятичева, Щелчкова, Стоянова, Чаленко У., Сиротина и другие. В первомайскую посылку на фронт женщины вложили мясо засоленное, здобные сухари, печенье, табак, кистеты карандаши и др.

К. Степанова.

В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

Об обязательных поставках табака и махорки государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами

В целях дальнейшего развития посевов табака и махорки в колхозах, обеспечения промышленности сырьем и удовлетворения нужд Красной Армии в табаке и махорке, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

- 1. Отменить существующий порядок заготовок табака и махорки по контрактационным договорам.
2. Ввести, начиная с урожая 1942 года, обязательные поставки государству:
а) табака колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, занимающимися посевами табака, Алтайского, Краснодарского краев, Воронежской, Сталинградской областей, Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Казахской, Киргизской, Узбекской и Таджикской ССР;
б) махорки колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, занимающимися посевами махорки, Воронежской, Вологодской, Иркутской, Новосибирской, Омской, Пензенской, Рязанской, Саратовской, Сталинградской, Тамбовской, Тульской и Ярославской областей, Алтайского, Красноярского краев, Марийской, Мордовской, Татарской, Удмуртской, Чувашской АССР, Казахской и Узбекской ССР.
3. Обязать Наркомзем СССР по согласованию с Наркоминцепромом СССР, исполнительными комитетами обл. (край) Советов депутатов трудящихся и совнаркомными республик увеличить в 1942 году посевные площади табака и махорки за счет сокращения других культур и принять меры к повышению урожайности до размеров, обеспечивающих полное выполнение обязательных поставок государству табака и махорки.
4. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, в соответствии с установленными планами обязательных поставок государству табака, махорки по республике, краю и области, в 10-дневный срок утвердить порайонные планы обязательных поставок государству табака, махорки колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.
5. Обязать исполкомы районных Советов депутатов трудящихся в 5-дневный срок установить размер сдачи табака, махорки по обязательным поставкам для каждого колхоза, колхозных дворов и единоличных хозяйств, сеющих табак, махорку, а также для колхозов, получивших план сева табака, махорки с тем, однако, чтобы полностью был обеспечен установленный для района план обязательных поставок государству табака, махорки колхозами, колхоз-

ными дворами и единоличными хозяйствами.
6. Установить на 1942 год следующие календарные сроки выполнения годовых обязательств по поставкам табака, махорки (в процентах к годовому плану).

Table with 2 columns: ТАБАК, МАХОРКА. Rows for months from August to February with percentages.

7. Разрешить колхозам, выполнявшим план обязательных поставок махорки, сдавать махорку в счет выполнения обязательных поставок государству зерна из расчета: 10 килограммов махорки 1-го сорта за 15 килограммов зерна, с перерасчетом по другим сортам соответственно их ценности.

8. Установить, начиная с урожая 1942 года, что колхозы, сдающие государству табак, махорку, после выполнения своих обязательств по обязательным поставкам, помимо заготовительной цены получают надбавку к цене в следующих размерах:

- а) при сдаче табака, махорки до 10 процентов к обязательным поставкам—в размере 50 проц к заготовительной цене за все сданное количество табака, махорки;
б) при сдаче табака, махорки свыше 10 проц. до 25 проц. к обязательным поставкам—в размере 100 проц к заготовительной цене за все сданное количество табака, махорки.
в) при сдаче табака, махорки свыше 25 проц к обязательным поставкам—в размере 200 проц к заготовительной цене за все сданное количество табака, махорки.

9. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче табака, махорки является первоочередной обязанностью каждого колхоза, колхозного двора и единоличного хозяйства, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

10. Возложить приемку табака и махорки, поступающих в порядке обязательных поставок, на Наркомат Пищевой и Промышленности СССР (Главтабак).

11. Списать с колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств задолженность табака махорки, числившаяся за ними по состоянию на 1 июля 1941 года по контрактации.

Одновременно Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) утвердили планы обязательных поставок государству табака и махорки из урожая 1942 года колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами по областям, краям и республикам.

Месячный заработок взаи́мы государству

С большим воодушевлением встретил правительственное сообщение о выпуске государственного Военного займа коллектив сотрудников Иртышского райуполнаркомзага.

Комсомольцы Данильченко А. и Евтушенко Е. заявили: „Военный заем выпущен правительством правильно и своевременно. Это даст нам новые танки, самолеты, автома-

шины и корабли. Приблизит час разгрома и уничтожения ненавистного врага. Мы это решение правительства одобряем и подписываемся на месячный заработок“.

Весь коллектив поддержал выступление комсомольцев и подписался на месячный заработок на сумму 3195 рублей.

Сипий.

Подписываюсь на 50 рублей Военного займа 1942 года

Отвечая на призыв ученика 1-го класса Геннадия Анциферова, я подписываюсь на 50 руб. Военного займа 1942 года. Деньги я вношу наличными в сберкаассу. Призываю всех учащихся подписаться на Военный заем 1942 года. Ученица Ирт. СШ. Вера Поповиченко.

Ребята, поддержим инициативу Гены Анциферова

Поддерживая призыв Геннадия Анциферова, подписываюсь на 20 руб. Военного займа. Я призываю всех ребят ответить на призыв Гены и всем как одному подписаться на Военный заем.

Шура Атаманчук.

Отвечают делом на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

Колхозники сельхозартели им. Шевченко обсуждая постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“, заявили:

—Постановление правительства и партии направлено на дальнейшее развитие общественного животноводства в колхозах, на усиление нашей помощи фронту. Мы приветствуем решение, рекомендуемое нам, колхозникам, не производить убоя молодняка в возрасте до одного года. Приложим все усилия, что-

бы перевыполнить государственный план развития животноводства, дать стране и Красной Армии много продуктов животноводства.

Они делом отвечают на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). Колхозники Вилавская Ульяна, Воробьев Константин, Пинкова Ефросиния и Малик Степан изъявили желание продать колхозу телят выращенных в личном хозяйстве. Их примеру последовали другие колхозники. Колхоз заключил контракт у колхозников 18 телят.

К. Степанова.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 15-го апреля

В течение ночи на 15 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

На одном из участков Калининского фронта наши части продолжали вести бои с противником. За истекшие сутки немцы потеряли убитыми и ранеными до 850 солдат и офицеров. Взяты пленными и трофеи. На другом участке наша часть под командованием тов. Дюдинцева продолжает теснить немцев. Захвачены 10 пулеметов, 2 миномета, автомат, винтовки и другое вооружение. Зенитным огнем на поле боя сбит немецкий самолет „Ю-86“.

Вечернее сообщение 16 апреля

В течение 16 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля сбито не 14 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 20 самолетов.

За 15 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 5 самолетов.

За 15 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 30 немецких автомашин с войсками и грузами, 7 полевых и зенитных орудия, две зенитно-пулеметных точек и 8 минометов.

В результате боев с противником наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за последние два дня уничтожили свыше 2000 вражеских солдат и офицеров, захвачены трофеи.

Наши бойцы под командованием капитана Зиленского (Северо-Западный фронт), преодолев упорное сопротивление врага, выбили гитлеровцев из укрепленного населенного пункта. Немцы несколько раз пытались вернуть утерянные позиции, но каждый раз откатывались назад с большими потерями.

Часть, где командиром тов. Куприянов (Калининский фронт), успешно отразила контратаку противника. Немцы оставили на поле боя 450 убитых солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ночном бою заняла важный пункт обороны противника. Гитлеровцы потеряли большое число солдат убитыми и ранеными. Захвачено у противника 3 орудия, 25 пулеметов, 150 винтовок, 3 радиостанции и другое вооружение. Взяты пленными.

Гвардейская кавалерийская часть овладела 4 населенными пунктами. Противник понес большие потери в живой силе и технике. На другом участке фронта гитлеровцы, пытаясь вернуть захваченную нашими войсками территорию, бросили в атаку 16 танков. Немецкие танки были встречены огнем нашей противотанковой артиллерии. Потеряв 5 машин, враг был вынужден отступить.

Группа советских разведчиков, зайдя в тыл противника, атаковала вражеский Дзот. Настигнутые врасплох немцы были уничтожены.

Красноармеец-снайпер Д. Третьяк за 3 месяца уничтожил 65 фашистов.

11 красноармейцев под командованием сержанта Бирюкова во время разведки вражеских огневых позиций подверглись нападению 50 немецких солдат. Отважные бойцы приняли неравный бой. Красноармеец тов. Малахов несколькими очередями из автомата уничтожил расчет вражеского пулемета. Вслед за этим разведчики бросились в атаку на врага. Немцы не выдержали и бежали. Преследуя противника, разведчики уничтожили 30 немецких солдат.

Немецкий ефрейтор Рихорд Прифферд писал недавно из Парижа ефрейтору Гергардту Бекман, находившемуся на Советско-Германском фронте: „... За последнее время здесь стало неспокойно. Несколько солдат нашей роты убито. Представляю себе, что их убивали в оживленных людных местах. В солдат стреляли даже на станциях Метро с другой стороны платформы, разделенной рельсами, непосредственно перед приходом поезда. В отместку за это было расстреляно много французов. Но и кто же может рассчитывать, что эти нападения прекратятся?“

Военный заем в Румынии, выпущенный еще в августе прошлого года, позорно провалился. Для того, чтобы добиться хотя-бы видимости успеха займа, власти были вынуждены объявить, что облигации займа продаются с большой скидкой. Но и это не помогает. Займ реализован на ничтожную сумму. Срок окончания подписки переносится уже 4 раза несмотря на все уговоры и репрессии, население Румынии не хочет поддерживать грабительскую войну, начатую по указке Гитлера. (ТАСС)

Мобилизуем все возможности для получения высокого урожая

Великая отечественная война Советского народа с германским фашизмом поставила перед сельским хозяйством большие задачи. Эти задачи являются боевой программой всех партийных и непартийных большевиков в борьбе за проведение весеннего сева в срок и получение высокого урожая. Основное условие получения высокого урожая — это высев высококачественных семян, проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. В борьбе за ранние сжатые сроки посева большую роль играет правильная организация рабочего времени, правильная расстановка тягла, бесперебойная работа тракторного парка и т. д. Одновременно недопускать форсирования в севе за счет плохого качества работы. Плохая агротехника — это растрата труда и средств. Срок посева одно из важнейших условий определяющих дальнейшую жизнь растения. Ранее посеянные растения в своем развитии колоса и налива зерна меньше попадают в жаркую летнюю погоду. В наших условиях сохранение влаги является важнейшим фактором в повышении урожайности. Сохранения влаги мы добиваемся ранними сроками весенних работ, боронованием и культивацией весновспашки.

Для проведения ранних сроков весновспашки необходимо с исходом снега с полей, немедленно организовать очистку полей от соломы, высокой стерни и пр. Этим мы ускорим оттаивание почвы на всем участке равномерно и поле на 4-5 дней раньше будет готово к весновспашке. Очистку полей проводить путем сгребания конными граблями или выжиганием (при наличии противопожарной безопасности). Боронование зяби надо проводить выборочно по мере подсыхания гребней, а не ожидать полной готовности всего массива и закончить боронование за 2-3 дня. Из-за недостатка подготовленных земель (пар, зябь), посев яровых нужно проводить по весновспашке, которую нужно провести на глубину 18-20 см. Весновспашку необходимо начинать как можно раньше, в первые дни полевых работ, ибо чем раньше подготовим почву, тем раньше проведем посев. Вслед за весновспашкой нужно вести боронование, а так как в этом году мы имеем запоздалую весну, то вслед за боронованием весновспашку производить и посев. Ни в коем случае в эту весну не допускается разрыва между весновспашкой, боронованием и посевом, а так же между боронованием зяби, культивацией и по-

РЕШЕНИЕ Исполнительного Комитета Иртышского Районного Совета депутатов трудящихся № 112 от 6 апреля 1942 г. О санитарном состоянии райцентра, поселков и сельаулсоветов района

В связи с неудовлетворительным санитарным состоянием районного центра, рабочих поселков при совхозах, МТС и колхозах, Исполком Иртышского Районного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Провести в период с 5 апреля 42 г. по 5 мая месячник санитарной очистки территории дворов, улиц, площадей от мусора, нечистот, навоза и др. отбросов скопившихся за зимний период времени.
2. Обязать руководителей предприятий, учреждений, водных пристаней, коммунальный отдел и частных домовладельцев к 5-му мая сего года провести:
 - а) очистку от загрязнения берега реки Иртыша и др. открытых водоемов служащих местом водопользования для питьевых целей;
 - б) очистку от мусора, навоза и др. отбросов территории дворов, улиц, площадей, водных пристаней, дворовых и общественных уборных, помойных ям и мусорных ящиков. В дальнейшем проводить регулярно очистку указанных объектов;
 - в) к 5-му мая с. г. провести переоборудование помойных ям и дворовых уборных поглащающего типа, сделав их водонепроницаемыми и построить новые где они отсутствуют.
3. Обязать райкомхоз и директоров совхозов, МТС и председателей сельисполкомов и колхозов:
 - а) к 25 апреля 1942 г. организовать ассенизаторский обоз для обеспечения вывоза нечистот и отбросов;
 - б) к 20 апреля 1942 г. выделять за чертой населенных мест земельный участок для организации на них полей захоронения и мест свалки, ликвидировать все имеющиеся незаконные свалки, вывоз нечистот и отбросов производить по согласованию с госсанинспекцией. Скопившийся за зимний период времени на территории дворов, навоз скопать канавой и скотить, переработку навоза на кизяк закончить к 1 июня;
 - в) установить постоянное наблюдение за вывозом мусора, нечистот и отбросов на отведенные поля захоронения и правильную их эксплуатацию;
 - г) в период месячника по очистке населенных мест провести широкую разъяснительную работу среди трудящихся, мобилизовав их на проведение чистоты в своих домах, дворах и улицах;
 - д) из общественного актива организовать уличные комитеты (в составе 3-5 человек) для проведения постоянной работы по повышению санитарной культуры среди трудящихся;
 - е) во всех колхозах избрать общественных санитарных уполномоченных не менее одного на бригаду.
5. виновные в нарушении настоящего решения подлежат в административном порядке штрафу до 100 рублей или исправительным трудовым работам до 30 дней.
6. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на сельаулсоветы, органы милиции и Госсанинспекцию. Настоящее решение вступает в силу по истечении 5 дней со дня его опубликования и действует на территории в течении 1 года.

Председатель РайСовета Темирханов
И. О. секретарь РайСовета Айгужинов

За рудежом

Разрыв дипломатических отношений между Ираном и Японией

Иранское правительство приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Японией. 12 апреля японский посланник в Тегеране Исикава был поставлен в известность о том, что он вместе со всем составом миссии должен покинуть Тегеран в недельный срок. (ТАСС)

Новая позорная капитуляция Петэна и К' перед гитлеровцам

Петэн полностью выполнял требования Гитлера. Прямой агент германии Лаваль назначается главой правительства Виши. Петэн остается „главой государства“. Вопрос об окончательном составе кабинета министров еще не решен. Кандидатов в министры подбирает Лаваль. Отныне Франция окончательно подчинена германскому господству и превращена в послушное орудие гитлеровских военных планов. Петэн и его окружение долгое время создавали видимость того, что они будто-бы сопротивляются германским требованиям. Они боялись, что передача ими власти в руки прямого гитлеровского ставленника Лавали вызовет взрыв народного возмущения. (ТАСС)

Обострения внутривосточного кризиса в Румынии

В Румынии создана тайная организация „Патриотический фронт“. Недавно члены „Патриотического фронта“ выпустили листовку, заканчивающуюся лозунгом: „Мир с Советским Союзом! Долой Антонеску и Гитлера! Мы требуем возвращения Трансильвании! Вон немцев из Румынии!“ В связи с антифашистской деятельностью патриотов в Румынии арестовано 400 человек. Кроме того, на днях казнено 200 человек, находившихся в концентрационном лагере. (ТАСС)

Ответ. редактор К. Н. Лемберт

Адрес редакция — КАЗАХСТАН, ИРТЫШСК ул. Карельского полка № 100. Заказ 84 Тираж 1530. Т. В. 643

Старший агроном РайЗО Журавлев.